

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 23 июня 1984 г.

№ 102 (13980)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЗАДАЧИ СЛУЖБЫ БЫТА

В постановлении апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов» говорится, что необходимо усилить ответственность Советов за «всемерное улучшение сферы услуг, всех сторон жизни и быта советских людей». Задачи по совершенствованию работы предприятий службы быта пока не сняты с повестки дня. Жители Люберецкого района еще не полностью удовлетворены бытовым обслуживанием. Безусловно, среди первых потребностей населения стоят: сокращение сроков выполнения заказов, улучшение качества. Поможет добиться этого укрепление материально-технической базы, а также развернувшееся социалистическое соревнование, посвященное достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

По итогам пяти месяцев нынешнего года наилучших результатов добились коллективы объединения «Мосбыттехника», где главное предприятие находится в Люберецах на улице Смирновской, завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. У радиомехаников есть чему поучиться. Здесь немало опытных мастеров. Созданы бригады, работающие на единый наряд. Эта прогрессивная форма организации труда в службе имеет хорошие перспективы. Увеличивается ответственность работников за конечный результат, потому что при распределении материального поощрения учитываются и сроки исполнения, и наличие повторных заказов, то есть качество проведенного ремонта.

Некоторые предприятия службы быта мало заботятся о том, чтобы активно регулировать поток поступления заказов, очень сильно зависят от сезона. Взять хотя бы швейную фабрику. Ателье, занятые пошивом верхней одежды, брюк, сейчас зачастую испытывают недостаток в заказах. В то же время те, кто шьет легкое платье, завалены работой. Перегруженность, естественно, вызывает затруднения в соблюдении сроков, да и качества изготовления одежды по индивидуальным заказам. Видимо, партийным и профсоюзным организациям, специалистам, занятым рекламой и привлечением заказчиков, следует улучшить изучение спроса, организацию обслуживания населения.

Большим подспорьем здесь может стать создание комплексных приемных пунктов на предприятиях. Это удобно для трудящихся. В «Люберецкой правде» неоднократно ставился вопрос ускорения открытия таких пунктов на заводах им. Ухтомского, торгового машиностроения. Профсоюзные комитеты не проявляют настойчивости в решении этого вопроса.

Особенно необходим комплексный приемный пункт Люберецкому комбинату строительных материалов и конструкций. Микрорайон его не обеспечен в достаточном количестве точками службы быта. Этот недостаток можно было бы компенсировать за счет открытия комплексного приемного пункта прямо на предприятии. Работники его сказали бы только спасибо администрации, общественным организациям за проявленную заботу.

В службе сервиса пока не везде удовлетворительная материальная база. Между тем, практика показывает, что там, где местные Советы, шефы заинтересованы в улучшении бытового обслуживания населения, картина меняется. В качестве примера можно привести завод Дзержинский. Здесь за последнее время осуществлен ремонт ряда бытовых предприятий, по-современному, привлекательно оформлены интерьеры. Большой вклад в это вносят депутаты городского Совета во главе с исполкомом.

Необходимо ускорить освоение производственных площадей Дома быта в микрорайоне совхоза «Белая Дача».

Для тружеников села здесь будут открыты швейная ателье, мастерская по ремонту обуви, парикмахерская. Как раз в этих видах бытовых услуг в микрорайоне испытывается необходимость. В поселке Красково в ближайшее время должен открыться комплексный приемный пункт.

Все эти меры имеют одну цель — поднять обслуживание населения на качественно новую ступень.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ



40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ - НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

УСКОРЬТЕ ЗАГОТОВКУ СЕНА

ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 21 ИЮНЯ (в процентах к плану)

Хозяйства	сено	сенаж	травяная мука
Константиновская птицефабрика ТПО	48,9	0	29
Племобъединение «Петровское»	35,4	45,3	20,3
в том числе:			
ГПЗ «Петровское»	63,4	0	—
совхоз «Фоминское»	51	48,5	—
совхоз «Ульянино»	43,8	63,6	—
совхоз «Малышево»	5,8	26,1	20,3
Колхоз им. Ленина	28,8	0	—
ОПХ «Коренево»	17,2	0	0
Колхоз им. Дзержинского	0,3	0	—
Всего по району	31,9	38,9	26,8

Как видно из сводки, кормовой запас на зиму для общественного животноводства района растет медленно. Приближается июль, травы прошли стадию цветения, их питательная ценность теряется с каждым днем. И сейчас крайне необходимо не упустить время, чтобы создать основу кормового запаса и дать возможность отрасли травам для получения второго укоса.

Особую тревогу вызывает ход заготовки сена. Во всех хозяйствах его запасено лишь 2864 тонны из 8951 тонны, как запланировано. Причем, в ряде хозяйств, например, на Константиновской птицефабрике Томлинского объединения, в племсовхозе «Фоминское», колхозе им. Ленина наибольшая часть запасенного сена приготовлена михайловским способом, при котором, чтобы получить качественный корм, требуется строгое соблюдение технологии.

Обстановка диктует, что необходимо широко применять методы активного вентилирования, использовать для сушки скошенной зеленой массы как можно больше свободных помещений, навесов. И если прошедшие дожди затрудняют в отдельных местах использование техники — организовать ручное кошение.

Тут помощь шерфстаутиных организаций должна быть более весомой. Пока из запланированных 4400 тонн сена заготовили 146 тонн сена. Хорошие темпы взяли косяки отрядов Лыткаринского завода оптического стекла, которые заготовили 25 тонн сена, научно-исследовательского института картофельного хозяйства, на счету которых 13,5 тонны сена, деревообрабатывающего комбината № 43, предприятий пос. Тураево и Томилино, ВНИИСТРОМА.

Вместе с тем есть отряды, которые не справились с одной тонны сена, например, косяки из института горного дела, фабрики им. Октябрьской революции, фирмы «Рубин» и некоторых других предприятий.

С высоким патриотическим подъемом проходит соревнование тружеников Томлинского производственного птицеводческого объединения за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Июньская ударная вахта ознаменована успехами в выполнении полугодового плана по продаже государству яиц, мяса и молока.

К 17 июня коллектив объединения завершил план полугода по реализации яиц в количестве 285,5 млн. штук. До конца июня будет реализовано 305 млн. яиц, что на 24,7 млн. штук превышает уровень прошлого года.

План полугода по реализации мяса — 2780 тонн — выполнен 15 июня. Намечается продать государству дополнительно к плану 280 тонн. Общее количество реализованного за 6 месяцев мяса будет больше на 83 тонны, чем за полугодие прошлого года.

Хорошо поработали труженики молочного животноводства. Полугодовой план по продаже государству молока выполнен 14 июня. Дополнительно будет реализовано 98 тонн молока.

С. СЕМЕНОВА, начальник планово-экономического отдела.

Горячий отклик в сердцах молодых тружениц теплиц совхоза «Белая Дача» вызвало постановление ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Проникнувшие чувством ответственности за укрепление могущества Родины, за сохранение мира на земле молодые труженицы бригады Мари Ивановны Пулиной решили выполнить пятилетку по производству овощей к 9 мая 1985 года.

НА СНИМКЕ: бригадир М. И. Пулина (в центре) с членами бригады.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Недавно Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

На Ухтомском заводе металлоизделий полным ходом идет соревнование в честь знаменательной даты. Повышается политическая и трудовая активность людей, растет инициатива соревнующихся. На днях состоялось собрание актива предприятия. В ответ на постановление ЦК КПСС у нас приняты новые, повышенные социалистические обязательства в честь 40-летия Великой Победы.

Намечено реализовать в текущем году продукцию сверх плана на 120 тысяч рублей вместо 48 тысяч по прежнему обязательству. Снизить себестоимость не на 0,5, а на 0,7 процента, то есть на 32,8 тысячи рублей вместо 23 тысячи, как намечалось раньше. 47 передовиков производства обязались к 9 мая 1985 года за-

вершить личные задания пятилетки.

Выйти на новые трудовые рубежи рассчитываем за счет внедрения нового оборудования, совершенствования технологии, расширения бригадной формы организации труда, которая способствует увеличению выпуска продукции.

Коллектив взялся за практическое осуществление новых обязательств. Многие труженики добиваются рекордной производительности. Шесть лучших работников уже выполнили пятилетние нормы. Это гальваники В. Галуздинова, А. Степашкина, сборщица фильтраторов к тракторным двигателям А. Азмуханова, заготовитель деталей Р. Гудовичева, швеи-мотористки С. Кузнецова и А. Цветкова. Некоторые вышли на четырехлетний рубеж. Ряды правофланговых занимают все новые производственники.

Ю. КОЗЛОВ, директор завода.

В ЗАБОТЕ О КАЧЕСТВЕ

Развернув социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы, коллектив Томлинского завода полупроводниковых приборов много внимания уделяет повышению качества продукции. Этот показатель учитывается при подведении итогов соревнования. В последнее время лучшим по качеству признан участок мастера Р. Е. Правдиной. А среди бригад почетное звание присвоено хозрасчетной бригаде О. П. Рогожиной. Этот коллектив добивается не только высокого качества работы, но и хорошей производительности труда. На 20 процентов перевыполняет он задания. Хозрасчет побуждает к экономии материальных и трудовых ресурсов. Около 500 рублей было сбережено за первый квартал. Бережливость характерна и для сегодняшних дней кол-

лектива. Он обязался завершить годовой план к Дню Конституции — 7 октября, а пятилетнюю программу — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

С первого предъявления сдаст продукцию бригада гальваников О. В. Смирновой. Этот коллектив справится с годовым заданием к 7 ноября, а пятилетку намерен выполнить за четыре с половиной года.

Каждый день появляются новые имена рабочих, отличившихся на июньской ударной вахте. В последние дни высокой производительности труда достигли испытатель изделий М. П. Годунова, заточник Т. И. Зуева, слесарь-инструментальщик В. А. Никитин и многие другие труженики.

А. ЗЕМЯХИНА, инженер по соревнованию.

МЕМОАРЫ КОМАНДИРА ДИВИЗИИ

Который раз листаю я книгу С. Г. Цыпенкова «Боевые спутники». Семён Григорьевич — наш земляк, жил в Ухтомке. В Великую Отечественную войну командовал бывшей 170-й Речичской стрелковой дивизией. Его боевой путь начался на Курской дуге и прошёл через Речицу, Бобруйск, Барановичи вплоть до Балтийского побережья восточной Пруссии.

Был он кадровым военным. В армию призван в 1932 году. Отечественную войну начал комиссаром полка. За боевые заслуги награжден четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Суворова II степени, орденом Кутузова II степени, Богдана Хмельницкого II степени, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и девятью медалями.

Семён Григорьевич совсем немного не дожил до пятидесятилетия. В 1984 году, в преддверии к ней успел поблагодарить товарищей за помощь, оказанную им в создании этой книги. В ней, в частности, рассказывается о наступлении Советской Армии в Белоруссии, которое началось 22 июня 1944 года. Вот что писал С. Г. Цыпенков:

«Вечером 15 июня позвонил командир корпуса и приказал мне вместе с полковником Смирновым к 8 часам утра

прибыть в штаб корпуса, а оттуда мы все должны были поехать в штаб фронта.

На лесной поляне, куда мы прибыли, находились командующие 3-й и 48-й армиями, командиры авиационных, артиллерийских и танковых соединений. Вскоре подъехали Г. К. Жуков, К. К. Рокоссовский, В. И. Казаков и с ними еще несколько генералов и офицеров.

Совещание началось в большом сарае. На стенах висели карты, схемы, таблицы. На каждой карте огромные стрелы, нацеленные своим острием далеко на запад, обозначали решение командующего фронтом на предстоящую операцию по освобождению Белоруссии.

Товарищи, наступило время выполнить наш священный долг — разгромить немецко-фашистскую армию, освободить белорусский народ, — начал свое выступление командующий 1-м Белорусским фронтом генерал армии К. К. Рокоссовский...

Это совещание для нас, командиров дивизий, было хорошей школой.

В ночь на 22 июня 1944 года, сменив одну из частей 3-й армии, наши батальоны заняли исходное положение для наступления...

Заметим от себя, что ровно

три года назад в такую же ночь фашисты всей громадой своей заранее отомбленной военной мощи вероломно обрушились на нашу страну. Части Красной Армии были вынуждены отходить под напором превосходящих сил противника. А как сложится боевая обстановка 22 июня 1944 года?

Вернемся снова к книге С. Г. Цыпенкова. Далее он пишет: «Мощные залпы гвардейских минометов взорвали утреннюю тишину, возвестив начало Белорусской операции. Вслед за ними тысячи орудий и минометов обрушили свой огонь на оборону противника. Одновременно начали сбрасывать свой смертоносный груз и наши бомбардировщики.

На 17-километровой участке прорыва двух армий — 3-й и 48-й в течение двух с лишним часов беспрерывно вели огонь тысячи артиллерийских и минометных стволов...

Когда до конца артоподготовки осталось пять минут, залпы кактусы возвестили о начале атаки. И почти сразу же в траншеях противника начались рваться гранаты, застрочили пулеметы и автоматы, в из траншей вывалили пленные с поданными руками...

— Откуда так быстро очутились там наши подразделения?

«...спросил я начальника штаба Беззубова.

Оказалось, майор Ульянин с началом артоподготовки вброд переправил свой батальон через реку, и почти два часа солдаты, затаявшись, стояли в воде в камышах. Как только артиллерия перебрала огонь в глубину обороны противника, батальон сразу же ринулся на врага, захватил первую и вторую траншеи и занял важную в тактическом отношении высоту. Когда 7-я рота подошла к высоте, слева застрочил вражеский пулемет. Бойцы залегли. Не дожидаясь команды, молодой боец И. А. Афанасьев полз к фашистскому пулемету. Когда до него осталось несколько шагов, Афанасьев быстро встал и одну за другой метнул в амбразуру две противотанковые гранаты. Пулемет замолк. А в это время парторг роты Нандарко Кулабешев встал во весь рост и с возгласом «Коммунисты, за мной!» бросился вперед.

За ним поднялась вся рота... В этом небольшом рассказе книги С. Г. Цыпенкова автор ярко показал на примере Белорусской операции, что в 1944 году вся Советская Армия, начиная от Заместителя Верховного Главнокомандующего, командующего фронтом, вплоть до парторга роты и молодого бойца, были проникнуты духом приближающейся Победы, которая ковалась советским народом на фронтах и в тылу.

А. БЕЛОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ СУББОТНИК

КАКОВ ЗАРЯД, ТАКОВА И ОТДАЧА

На заводе им. Ухтомского 16 июня проводился первый и основной этап комсомольско-молодежного субботника, посвященного 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина.

Как всегда, дружно и организованно на субботник вышли труженники инструментального цеха № 27. Ударно поработали комсомольско-молодежные бригады под руководством В. В. Льюкова и Н. Н. Васильева. Здесь же многие ветераны производства, совместными усилиями партийной организации во главе с В. С. Смирновым и комсомольской, которой руководит В. В. Льюков, в цехе проведена тщательная подготовка к субботнику, и потому все намеченное выполнено.

Значительная часть станочного парка была задействована в механизаторском цехе № 22. Здесь тоже сказались активная работа по подготовке к субботнику коммунистов во главе с секретарем партбюро З. М. Крюковой, актива комсомольской организации, ее секретаря Елизаветы Пироговой, начальника цеха Г. В. Иванова и мастеров.

В механоборочном цехе № 16 130 комсомольцев. Многие сейчас в учебных отпусках, сдают экзамены. Но недостатка в рабочих руках не было: сюда пришли 30 комсомольцев заводоуправления, служащие.

С душой потрудились комсомолцы и молодые специалисты отделов автоматизированных систем управления и конструкторского бюро.

Но, надо сказать, не везде субботник проходил с огнем. В цехах № 18 и № 15 не чувствовалось подъема, организованности, активности молодежи.

Всего в комсомольском субботнике участвовало 600 человек, в том числе 450 комсомольцев. У остальных субботник впереди — 30 июня.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

В ИСПОЛКОМЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

РАЗВИВАТЬ ПОТРЕБКООПЕРАЦИЮ

В соответствии с решениями XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС правление Люберецкого райпотребсоюза в текущей пятилетке предельно определенную работу, нацеленную на улучшение торгового обслуживания сельского населения.

За счет средств кооперации построены магазины: «Книжки» в пос. Красково, промтоварный и продуктовый в пос. Малаховка, «все для дома» и «Сельхозпродукты» в дер. Часовня, «Мясо» — на Люберецком колхозном рынке, два павильона «Сельхозпродукты» в г. Лыткарино. На лесоскладском совхозкооперативе «Белая Дача» открыт зал образцов товаров и оказываются услуги населению по обработке древесины. В пос. Косино открыт пункт приема стеклотары. Построено овощехранилище на 1000 тонн в загонокторстве. За счет средств сельскохозяйственных предприятий открыт торговый центр в микрорайоне коворого комбината, сооружаются крупные торговые центры в объединениях «Петровское» и Томилкинского птицеводческого.

Ведутся проектные работы по строительству холодильника на 700 тонн и овощехранилища на 3,2 тыс. тонн. За пятилетку прирост торговых площадей составит 5700 кв. метров.

В системе потребкооперации широко внедряются прогрессивные формы обслуживания: ярмарки, выездная торговля на предприятия села, выставки-продажи. Из 128 торговых предприятий 101 работает по методу самообслуживания. Правление райпотребсоюза улучшило работу по мобилизации коллективов на выпол-

нение планов, и за 3 года пятилетки товароборот возрос на 14,6 процента, заготовительно-закупочный оборот — на 75 процентов, производство продукции увеличилось на 31 процент.

Заготконтора и кооперативы райпотребсоюза за последние годы увеличили закупки изливших сельхозпродуктов у населения: мяса — на 87 процентов, молока — на 4 процента, яиц — в 2,8 раза. Коллектив райпотребсоюза ритмично выполняет план текущего года.

Исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов, рассматривая на днях на заседании вопрос «О хозяйственном и социальном развитии потребительской кооперации района в 1984 году», наряду с положительными моментами отметил и ряд недостатков.

Так, не все предприятия райпотребсоюза выполняют план. Не везде качество торгового обслуживания отвечает современным требованиям. В кооперативах Малаховского и Томилкинского поспо необходимо улучшить материально-техническую базу.

Решение исполкома по данному вопросу обязывает правление райпотребсоюза, руководителей его предприятий принять меры для устранения недостатков, полного использования резервов для увеличения товарооборота, закупки сельхозпродуктов, внедрения прогрессивных форм обслуживания. В решении отмечено, что поселковые Советы и Дзержинский горсовет должны оказывать помощь потребкооперации.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О дне депутата в гор. Лыткарино 29 июня 1984 года в 14 часов в ленинском зале Лыткаринского Дома культуры «Мир» проводится день депутата. Повестка дня:

1. М. И. Калинин о Советах. Демократические принципы организации и деятельности Советов.
2. О новом жилищном законодательстве.

Исполком Лыткаринского городского Совета народных депутатов.



Фото С. КОСЬЯНОВА.

Слесари-сборщики завода энергооборудования под руководством бригадира П. Д. Семина постоянно добиваются высоких результатов в социалистическом соревновании, активно участвуют в общественной жизни коллектива предприятия. Здесь живым словом и личным примером тон во всем задает парторгупорг Александр Георгиевич Уткин (на снимке слева).

РЕФОРМА ШКОЛЫ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ИЮНЬ С МАСТЕРКОМ В РУКЕ

Эта встреча состоялась на строительстве складских помещений завода им. Ухтомского, которое ведет трест «Обособстрой» № 2. Тянулись от земли вверх кирпичные стены мазуто-насосной станции. Мальчишки в одинаковой спецодежде, в касках, деловито сновали по объекту. Один подносили раствор, другие, с мастерками в руках, клали кирпичи. Юные строители были девятиклассниками люберецкой школы № 8, находившейся здесь на практике. Весь июнь ребята заняты на объекте. По подсчетам каждый должен заработать около ста рублей. Это заинтересовывает их в результатах своего труда.

Реформа общеобразовательной и профессиональной школы, как известно, предусматривает тесную связь базовых предприятий и организаций с подшефными учебными заведениями, более продуманную работу по профориентации и трудовому обучению.

— В 1983—84 году строительным профессиям мы обучали старшеклассников из четырех школ. Теоретические занятия вел инженер И. И. Ведяков, — рассказывает Н. И. Галушин, возглавляющий профориентационную работу в тресте «Обособстрой» № 2. — А сейчас они проходят производственную практику. Стараемся, чтобы ребята по-

чувствовали необходимость и полезность своего труда.

На складской площадке были заняты 17 человек. Они разделены на звенья. Беседуем со звеньевым Михаилом Сызранцевым. Хочу узнать его мнение об организации труда на объекте.

— Работает с нами от треста Иван Иванович Авдеев. Он — настоящий мастер своего дела, научил нас класть кирпичи. Вовремя подвозят строительные материалы, стоять не приходится, — рассказывает Михаил.

Добавлю, что здесь же на стройке с ребятами занимается другой опытный каменщик Владимир Иванович Баранец. Как наставником, им предусмотрено дополнительное вознаграждение.

Школьники привозят и участвуют с объектом на специальном автобусе. На нем же доставляют их в столовую на обед. Такой подход к практике, безусловно, настраивает на добросовестный труд. И школа № 8 тоже не остается в стороне. Учительница Евгения Васильевна Железова находится вместе с ребятами, помогает в решении возникающих вопросов. Вот ее слова.

— Во время практики проявили себя с хорошей стороны многие ученики. Среди них Коля Сеинов, Гена Попов, Алеша Бугайский, Олег Кондратьев.

Вести кирпичную кладку — дело не простое. Особого мастерства требует, например, оформление или, как говорят строители, завода углов. А названные ребята справляются и с этой работой.

Как не привнести здесь такой случай. Учитель труда школы Г. П. Сундатов недавно получил письмо от бывшего выпускника, который поступил в институт и летом трудился в стройотряде. Он был очень благодарен за то, что его научили держать мастерок в руке, привили вкус к строительному делу.

Безусловно, профориентационная деятельность базовых предприятий нецелена на то, чтобы подготовить себе кадры. До сих пор немного ребят после школы шли на стройки. Но сейчас предпринимаются меры для того, чтобы существенно поправить положение.

Старшеклассники из 8-й школы будут трудиться здесь до 25 июня. Причем, деньги, заработанные в этот, последний, день единогласно решено направить в фонд Всемирного фестиваля молодежи, который состоится в будущем году.

Уезжали мы со стройки с хорошим настроением. Именно такой организации производственной практики учащихся и требует реформа. Положительный опыт необходимо перенять и другим.

Э. БОРИСОВА.

СБЕРЕЖЕННАЯ ХЛОПЧАТКА

Заместитель начальника технического отдела Люберецкого завода «Пластмасс» Анфиса Александровна Бородина заглядывает в таблицы, выписывает из них на отдельный листок некоторые цифры. Потом просит сотрудников отдела проанализировать некоторые арифметические действия. И, наконец, сообщает:

— За год мы должны высвободить для народного хозяйства 5 миллионов метров хлопчатобумажной ткани. (1)

Уточняем, так ли это, нет ли ошибки. Да, все верно. Даже чуть больше пяти миллионов — на одну десятую, то есть на сто тысяч.

Но 5 миллионов метров хлопчатка — это же солидно! И все они могли быть поглощены производством, как принято говорить, ушли бы на технические нужды. Если бы, конечно, не...

Прежде чем раскрыть это «не», давайте посмотрим, почему же предпринятие, выпускающее пластмассовые изделия, потребляет (да и сейчас частично потребляет) большое количество хлопчатобумажной ткани.

Как ни покажется удивительным, она идет на детали для крепления рельсов к железобетонным шпалам. Крепёжные болты проходят через ступки, которые и делаются на заводе. Делаются не только из пластмассы — химических материалов.

Мы в цехе № 1, коллектив которого и занят, наряду с выпуском другой продукции, изготовлением вышеназванных ступок. А. А. Бородина предлагает осмотреть сырье и рабочие места, ознакомиться с технологическим процессом. Перед нами — рулоны ткани. По-техническому она называется бязью. С ткацких станков бязь сходит в виде тонкого белого полотна. Но здесь она представлена в другом качестве: пропитана различными смолами. Поэтому рулоны стоят в вертикальном положении, их можно раскручивать почти как картон. Полотно твердое, жестковатое.

Специальные машины разрезают его на полосы шириной в 45 миллиметров. На других машинах полосы скручивают небольшими катушками. Их закладывают в пресс. Давление — и получается ступка ве-

личной приблизительно со спичечную коробку и с отверстием посередине.

Такая хлопчатка применяется много лет. На ступки израсходовано немало миллионов метров хлопчатка. Но когда возник ее дефицит в торговой сети, надо было думать над тем, как высвободить ее с производства. Эту проблему решали и ученые, и заводчане. И она в принципе решена. Оказалось, что делать ступки можно и другим путем, без ткани.

Первоначально для этого применяли гранулированный стеклопластик. Его засыпали в формы гидравлических прессов и получали необходимые детали. Но процесс был медленным. Производительность гидрпрессов не стала устраивать возрастные запросы на ступки. На заводе были созданы линии из многопозиционных роторных прессов, высокопроизводительных. Вот для них и нужно было найти материал, заменяющий пропитанную хлопчатобумажную ткань. Выбор пал на премикс — набор различных химических компонентов. Проще его называют стекловолокном. Это волокно влажное, клочковатое. Работать с ним, конечно, сложнее, чем с пропитанной тканью. Но для дела — выгоднее. О выгоде мы и сказали вначале. Если бы не нашли продающийся заменитель, то названные 5 миллионов метров хлопчатка пришлось бы и в текущем году пустить под пресс.

А теперь они высвобождаются. Решили эту проблему труженники завода «Пластмасс» в тесном взаимодействии с сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института.

Как же обрабатывается премикс?

Перед закладкой в роторный пресс его нужно разделить на маленькие порции. Каким образом? Можно самым элементарным. Поставили рядом с прессом стол, на нем — весы. Работница вручную набавливает материал на небольшие кусочки, почти как в аптеке. Сколько заготовит порций за смену? Не так много, если принять во внимание, что в этом году завод должен изготовить 39 миллионов штук ступок. На заводе поняли, что подобный вариант не подходит. Начался

поиск, приступили к созданию машины. Она создана и действует. Каждые четыре секунды выдает порцию премикса. Загрузка пресса идет регулярно. Изготовление ступок поставлено на подлинный поток. Такая производительность на сегодня устраивает. Готовится к монтажу вторая машина, после чего руная дозировка совершенно отпадет (сейчас она еще применяется).

Эффект от нового метода изготовления ступок неоспорим. Но нельзя думать, что внедрить его было просто и легко. Прошло несколько лет, прежде чем добились желаемого результата. «Добить» тот же премикс оказалось делом не простым. Но сейчас есть твердый договор с поставщиками. Немало энергии, творческой выдумки потребовалось на создание дозированной машины. Весь рабочий талант вложили в нее слесари Б. Дымов, Н. Пласкин. Немало «поломал» голову технолог В. Дубовиков из энергомеханического цеха. А сколько беспечности выпало на долю начальника заводской лаборатории Л. Пучинской, инженера-технолога Г. Казековой. Отработка технологии, испытание изделий, связь с институтом — все это решалось сотрудниками лаборатории. А заместителем начальника технодела А. А. Бородина, кажется, всецело поглощена новым делом. Она и сейчас в поиске.

Мы должны насосем отказать от пропитанного полотна, — доказывает она.

Да, им еще пользуются. Из 39 миллионов ступок, запланированных на этот год, 10,5 миллиона будет сделано из ткани. Так что работать еще есть над чем. Чтобы продолжить вытеснение добротной бязи, в текущем году намерено использовать 250 тонн нетканого полотна, в котором хлопок хотя и содержится, но самых низких сортов. В перспективе же здесь думать отказать и от такого материала.

В работе с новыми химматериалами, в освоении новой технологии отличились прессыонисты М. Белякова, О. Яшкина, Т. Пулькова, М. Медведька и другие.

Содружество производственников и ученых дало хорошие плоды. Оно показало, чего можно достичь, если проявить подлинную заботу о бережливости, организовать рациональное использование народных ресурсов.

П. БИЦУКОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПОМОГЛА УЧЕБА В ПТУ

Я закончил Люберецкое ПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина несколько лет назад. Получил там специальность газосварщика, работал на Лыткаринском заводе им. Лыткинского заводом оптического стекла. Совет был призван в ряды Советской Армии. Идет время, а воспоминания о гагаринском училище не стираются.

Мне очень помогают на службе те практические и теоретические знания, которые дали преподаватели, мастера производственного обучения. Особо благодарен я мастеру Борису Николаевичу Болдыреву. Много времени и сил отдаст он воспитанию будущих

рабочих, которые придут на смену старшему поколению. Борис Николаевич в училище подготовил уже четыре выпускника газосварщиков, старается привить им не только профессиональные навыки, но и любовь к труду, умение добросовестно выполнять любое порученное дело.

В ПТУ № 10 работает немало таких людей. И я очень горжусь, что мне довелось у них учиться. Никогда не забуду годы, проведенные в стенах гагаринского училища.

В. СОЛЕНОВ,
выпускник ПТУ № 10
им. Ю. А. Гагарина,
военнослужащий.

МНОГО ШУМА НА ЮЖНОЙ

В известной комедии Шекспира «Много шума из ничего» герои действительно очень бурно разрешили свои конфликты, подлинными и мнимыми. А об индустриальном шуме они тогда и не подозревали, даже не предполагали, что когда-нибудь люди будут вести борьбу против уличного шума.

В нашем городе такая борьба кое-где отодвинулась на второй план. Особенно это ощущается на ул. Южной, где грузовой автотранспорт движется непрерывным потоком. В домах №№ 6, 8, 10 по этой улице, как известно, первые этажи заняты под магазины. Естественно, здесь людное место. Поворачивая на перекрестке Южной и улицы Строителей, водители дают гудки. И так днем и ночью. Это стало для жителей настоящим бедствием.

Конечно, еще нет бесшумных автомобилей. Но стараться производить как можно меньше шума все-таки надо. У нас заботятся об экономии горючего, технической исправности, но подумать об уменьшении шумового эффекта тоже надо.

А иначе почему бочки, другие предметы в кузовах грузовиков не закреплены, грохочут, тем более, что дорога не такая ровная и гладкая, как, допустим, лед на катке.

А что на это скажет ГАИ? Почему она так равнодушна к гудкам автомобилей? Или излишний шум от транспорта в сравнении с масштабностью ее задач считается мелочью?

Санэпидемстанция и коммунальные службы также проявляют равнодушие к этой проблеме.

И уставшему от непомерной шумовой нагрузки человеку вдруг представляется такая, увы, пока фантастическая картина: все, от кого это зависит, независимо от ранга, вдруг вспомнил: жителей домов, в том числе старикам, детям, больным нужен покой и отдых, и без волонтеров сделали все от них зависящее. Здесь ведь не требуется особых затрат, а нужно только внимание к своему делу, уважение к человеку.

А. КОЛЕСНИКОВ,
секретарь парторганизации
при ЖЭУ-5.

МИР ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ АГРЕССИИ США



Эти молодые бельгийцы собрались у здания посольства США в Брюсселе, чтобы выразить протест против необъявленной войны, которую Вашингтон и вооруженные им наемники ведут в Никарагуа. Фото Бельга-ТАСС.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«ТОМ ЛЕР 6»

Фельетон под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» 17 мая. В нем шел разговор о необходимости добросовестно выполнять свой служебный долг, на каком бы месте ни трудился человек. Указывалось, в част-

ности, что некоторые работники Люберецкой электросети небрежно относятся к заполнению открыток с уведомлением абонентам.

Редакция получила ответ директора электросети А. И. Зубкова: «Критика в наш адрес

признана правильной. На открытках, действительно, сокращенно указывался адрес электросети. Работнику, допустившему халатность при заполнении открытки, строго указано.

Фельетон обсужден на собрании коллектива отдела энергосбыта. Намечены меры по устранению отмеченных недостатков».

РЕЙД ГК НК И РАПО

ОДНИ СТАРАЮТСЯ, ДРУГИЕ — НЕ ОЧЕНЬ

Фоминцы закладывают силос, причем работают сразу на двух траншеях. Думается, что разумнее было бы как можно быстрее заполнить одну траншею и закрыть ее, а потом уже начинать вторую.

Не удалось нам увидеть здесь и временные посты народного контроля, которые бы следили за выполнением технологических требований при закладке кормов. А такой контроль и вмешательство в дело необходимы. Мы, например, видели, что машины, доставляя траву в силосные траншеи, заносит туда и грязь.

Бездействуют народные контролеры и в плевосхозе «Малышево», а поле деятельности для них широко. Если в цехе АВМ дела идут хорошо, машинист агрегата Александр Са-

рычев и его помощница Антонина Митина приготавливают в день по 5 тонн качественной витаминно-травяной муки, то на сенажной траншее не все благополучно. В день рейда в траншею закладывали хорошо подвяленную травяную массу. Из такого сырья можно бы приготовить замечательный корм, но трамбовка велась некачественно. Траву не разравнивали по траншее слоями. Большое ее количество (к траншее прибыли одна за другой 15 автомашин) свалили в кучу и с помощью ДТ-75 начали прикатывать. При такой «технологии» уплотнить массу не удастся, да и с точки зрения техники безопасности допускается серьезное нарушение, ведь если трава не распределена по траншее равномерным

слоем, трактору недолго и опрокинется. В плевосхозе «Малышево», как и в «Фоминском» вместе с травой в траншею заносится много грязи. Повышая темпы уборки на лугах, совхозам «Малышево» и «Фоминское» необходимо улучшить и качество работы. Члены рейдовой бригады:

Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор Люберецкого
ГК НК,
А. АНДРЕЕВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства,
В. БАРАНОВ,
главный инженер
по технике безопасности
сельхозуправления,
М. СЫЧЕВ,
инженер госсельтехнадзора.

НОВОСТИ

В ФОНД МИРА

решил перечислить премию за успехи в социалистическом соревновании в сумме 580 рублей коллективу отделочного цеха двухполотного производства Люберецкого коврового комбината.

ДОМ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

открылся в минувшее воскресенье в микрорайоне совхоза «Белая Дача» в отремонтированном здании, где прежде находились детские ясли, которые теперь переведены в новое помещение. Для пионеров и школьников созданы кружки авиамодельный, кройки и шитья, вязания, биологический и другие, а также игровая комната. В дальнейшем будут установлены различные стенды для организации трудового воспитания детей. Комсомольская организация отделения № 1 совхоза «Белая Дача» взяла шефство над Домом пионеров и школьников.

ПОЗАВЧЕРА

в Люберецком парке культуры и отдыха состоялся день игры и игрушки. В нем приняли участие школьники, отдыхающие в пионерских городских лагерях. Работники Дома пионеров, пионероюношества и воспитатели проводили с ребятами викторины, работали аттракционы. Большое внимание вызвал конкурс рисунков на асфальте, гонки на самокатах, спортивные игры. Состоялось разучивание танцев народов СССР, на веранде работала массовик-затейник.

Впервые в этом году была проведена выставка-распродажа детских поделок. Средства от нее будут направлены в Советский фонд мира.

КОНЦЕРТНАЯ ПОЕЗДКА

в Костромскую область прошла с успехом у академического хора Люберецкого Дворца культуры. В минувшие субботу и воскресенье люберецкие дали 5 концертов в колхозах Антроповского района и приняли участие в районном празднике песни и спорта. Особой популярностью пользовались хоревые обработки народных песен. Антроповский райком КПСС выразил большую благодарность люберецчанам.

НАЧАЛСЯ

заказ строительных материалов для закладки школы на 1176 мест в микрорайоне улицы Первомайской поселка Октябрьский. Строительство будет осуществляться по экспериментальному проекту. В новой школе предусмотрено открыть спорткомплекс.

С каждым годом растет в Люберецком районе количество людей, активно занимающихся физкультурой и спортом. Для этого у нас создана хорошая материальная база.

Физкультура и спорт несут с собой здоровье. И, осознавая это, тысячи люберецков проводят свое свободное время в спортивных залах и на открытых площадках, в бассейнах и группах оздоровительного бега. А когда спортивные разряды не по возрасту — приходят желающие в группы общефизической подготовки или, как мы привыкли их называть, группы здоровья. В прошлом году в такие группы пришли еще 342 человека.

На снимке: идет занятие в группе здоровья при Люберецком учебно-спортивном комбинате ДСО «Спартак». Фото А. САВИНОВА.



ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

Сегодня в Люберцах проводится городской праздник, посвященный Дню советской молодежи. Его девиз: «Молодежь в борьбе за мир». В 17 часов на стадионе «Торпедо» состоится большой митинг и театрализованное представление, в котором примут участие самодельные артисты, пионеры и школьники. В гости

к молодым люберецкам пойдут ветераны Великой Отечественной войны, партии и труда. Выступят известные спортсмены, ансамбль песни и пляски Московского военного округа, популярные молодежные ансамбли.

На территории парка культуры и отдыха развернется торговая ярмарка. Будет организована книжная торговля.

И взрослые, и детей привлекут аттракционы, конкурсы, массовые игры. Вечером состоится молодежный бал. А в 10 вечера люберецкам ожидает красочное зрелище — фейерверк.

Приглашаем всех люберецков принять участие в молодежном празднике. Добро пожаловать!

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ИЮНЯ

Первая программа. 8.00 — Время, 8.35 — Футбольное обозрение, 9.00 — Док. фильм, 9.20 — «Босые спутники моря». Киноконцерт, 10.20 — Фестиваль телефильмов для детей. «Азия», 11.25 — С. Франк. Сوناتа для скрипки и фортепиано для мажор. 11.50, 14.30 — Новости, 14.50 — «Мозаики. Борьба и сотрудничество». Киночерк, 15.05 — «Музыкальный фольклор СССР», 15.35 — Фильм — детям. «Лялька Руслан и его друг Санька», 15.40 — «Новости», 16.50 — «Школа Магички», 17.35 — На земле, в небесах и на море, 18.05 — «Босые спутники», 18.20 — Песня. Марк Лиснянский, 18.45 — Сегодня в мире, 19.30 — В. А. Моцарт. «Так поступают все женщины». Спектакль, 21.00 — Время, 21.35 — Продолжение оперы «Так поступают все женщины», 23.00 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.20 — «Легство». Док. фильм, 8.40 — «Здравствуй, я пришла». Худ. фильм, 9.45 — «Будильник», 10.15 — «Семь крестов. Диалог о классической музыке», 11.10 — Русская речь, 11.40 — Наука и жизнь, 12.10 — Фильм — детям. «Сексафобист», 13.30 — Старинные песни и романсы, 13.55 — Знай и умей, 14.40 — На страже законности и правопорядка, 15.10, 18.00 — Новости, 18.20 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике, 19.00 — Служу Советскому Союзу! 20.00 — «Славной юни, мамочки!» 20.20 — Всеобщие соревнования по легкой атлетике, 21.00 — Время, 21.35 — «Скверный и отгадки» Худ. фильм, 23.05 — «Тайны древних пещер», 23.20 — Новости.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В воскресенье, 24 июня, все магазины Люберецкого протомрага работают до 15 часов, без перерыва на обед.

Приглашаем посетить наши магазины.

ПРОТОМРАГ. 2-2.

НАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ЗАВОЕВАЛИ СЕРДЦА ЗРИТЕЛЕЙ

В этот день учащиеся Дзержинского СГПУ-50 не спешили расхотиться по домам. Всех заинтересовало объявление «Сегодня у нас в гостях — писатели-сатирики. Кто придет?» — этот вопрос занимал ребят, и сотрудников, до отката заполнивших автобусный зал. И вот на сцене появился Леонид Сергеев с гитарой в руках. Он — один из ведущих популярной телевизионной передачи «Веселые ребята». Журналист, лауреат фестивалей самодельной песни, человек с завидным чувством юмора и незаурядными актерскими данными, Л. Сергеев наглядно доказал, что он по праву принадлежит к числу «Веселых ребят». Ни на минуту не смолкал в зале дружный смех, пока он исполнял песни.

Зрителей ждал еще один сюрприз — встреча с Игорем Даникиным — в недавнем прошлом редактором 16й страницы «Литературной газеты», а сейчас — сотрудником всеми любимого детского юмористического киножурнала «Ералаш».

И начал выступление с рассказа о том, как появилась на свет общезвестная рубрика «Двадцать стульев», прочитал несколько опубликованных и неопубликованных шуток из серии «Рога и копыта». Интересно было узнать и некоторые подробности, связанные с созданием киножурнала «Ералаш». Завершилась программа показом его выпусков.

Когда зажглись в зале свет, всем стало немного грустно — это означало, что праздник смеха подошел к концу. Но гости пообещали, что составившая встреча — не последняя. Так что — до новых веселых встреч!

Клуб интересных встреч в профессиональном — техническом училище работает не первый год. И всегда привлекает много зрителей. На будущий учебный год запланировано провести в клубе новые мероприятия. О. СТОЛЯРОВА.

НЕМНОГО ЮМОРА

Шотландец пришел в магазин конской упряжи в Абердине и попросил огу шпору.

— Скажите, а какой прок от одной шпоры? — полюбопытствовал хозяин.

— Как? — удивился шотландец. — Ведь если я заставлю двигаться одну сторону лошади, то другой, по инерции, придется двигаться вместе с ней.

— Шкапула, которую вы мне продали на прошлой неделе, оказалась фальшивой. Она вовсе не из слоновой кости.

— Не могу понять, как это случилось. Наверное, у слона был искусственный автостопный бивень.

— Что-то вы равновато начали убирать рожи, — говорит приехавший в кооператив журналист. — Ничего не поделаешь, — вздыхает председатель кооператива. — В воскресенье был важный матч, и наши футболисты проиграли. А судья после игры спрятался в поде.

— Как ваш зять, миссис Четер? — Все было бы хорошо, но он не умеет играть в карты.

— Простите, но ведь это громадный плюс! — Нет, скорее минус: он не умеет, но играет.

Муж наутро спрашивает у жены: — Надеюсь, Магда, ты в голову ничего плохого когда я ввалился ночью пьяным и с синяком под глазом? — Нет, не подумала, — отвечает жена. — Но когда ты ввалился, я — спокойно ответила жена. — А что? — Нет ничего. Все в порядке. Я просто так спросил.

25 июня в поликлинике № 1 (кабинет № 21) работает комиссия по слухопротезированию с 11 до 13 часов. Пенсионерам иметь при себе паспорт и удостоверение. АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЛИКЛИНИКИ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ОТРЫД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ» — 10; сборник мультфильмов «БУДЬ ЗДОРОВ» — 11-45; «ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ РЕГИНА» — 13-30 (удл. программа), 16, 18 (удл. программа), 20-30.
Завтра: (большой зал) — «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ОК, УЖ ЭТА НАСТЯ» — 10; сборник мультфильмов «КРОТ И ЗАЩИ» — 11-45; «ПАРОЛЬ «ОТЕЛЬ РЕГИНА» — 13-30 (удл. программа), 16, 18 (удл. программа), 20-30.
КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня: «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» — 10; «ПРЕРИЯ» — 11-20, 16-20, 17, 21; «ВА-БАНК» — 13, 18-20.
Завтра: «ФИННИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ» — 10; «ПРЕРИЯ» — 11-20, 16-20, 17, 21; «ВА-БАНК» — 13, 18-20.
УХОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серия) — 17; вечер отдыха — 20.
Завтра: «ЮНИЙ РОБИН ГУД» — 15; «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН» — 17; «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серия) — 19.
ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТКАЛ»
Сегодня: кинолекторий «В стране девяти мушкетеров» — 15; «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 16, 18; «ГАРРИ КУПЕР, КОТОРЫЙ НА НЕБЕСАХ» — 20.
Завтра: кинолекторий «Спорт, спорт, спорт» — 15; «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 16; «ГАРРИ КУПЕР, КОТОРЫЙ НА НЕБЕСАХ» — 20.
ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
3 июня: выступление ансамбля музыкальной экстремизма и пародии «Вим-Ом». Начало — 19.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Художественный и культурно-исторический музей в Ленинграде. 5. Географическая координата. 9. Забор из тесно вбитых кольев. 10. Заросль лиственного дерева или кустарника семейства березовых. 12. Персонаж романа М. Шолохова «Они сражались за Родину». 13. Рычаг для поворачивания руля на малых судах. 18. Парусная рыболовная лодка. 19. Автор картины «Оборона Севастополя». 20. Итальянский поэт. 21. Заусенец на краеме штамповки или отливки. 23. Специальность рабочего. 26. Учебное заведение в ряде стран. 28. Свойство тел сохранять состояние покоя или движения. 32. Город в Приморском крае. 33. Стахановские М. Лермонтова. 34. Отклонение стрелки компаса под влиянием массы металла. 35. Крупный английский лайнер, погибший в 1912 году. 36. Роман И. А. Гончарова.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Преобраз. 2. Русская балерина. 3. Роман А. Азбучина. 4. Одна из сторон листа бумаги в книге. 7. Путь следования поезда. 8. Геометрическое тело. 11. Тонкая шелковистая хлопчатобумажная ткань. 13. Минифедерация Америки испанские завоеватели. 14. Абразивный материал. 16. Азотнокислая соль калия, натрия, аммония. 17. Глубокая горячая порода. 22. Химический элемент. 24. Дикая африканская лошадь. 25. Оптико-механический инструмент. 27. Помещение для публичных лекций. 29. Советский режиссер, драматург, 30. Великий богатырь. 31. Производственный и жилой центр колхоза.

Составил В. БАРАНОВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 16 ИЮНЯ.

По горизонтали: 3. «Сере». 5. Гора. 7. Кудман. 9. «Славя». 11. Асеев. 13. Бубен. 15. Боргес. 16. Талмэр. 17. Вовчок. 18. Руднев. 21. Надея. 22. Бурев. 24. Гросс. 25. Коттедж. 26. Мани. 27. Вилья. По вертикали: 1. Ветна. 2. Орна. 4. Палтус. 5. «Гамлет». 6. Клуб. 8. Фетр. 10. Веревка. 12. Семиннар. 13. Бекон. 14. Нагул. 17. Вуш. 18. Кантон. 19. Резера. 20. Бес. 23. Вилд. 24. Желья.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной работы — 553-14-72; сельское хозяйство — 553-24-24; ансем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24. Люберецкая типография, 1-й Юбилейный проезд д. 1. Выпускается печать, Объем 1 д. л. Зак. 3136